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Αρχιερατικό συλλείτουργο στη Χαλκίδα εις 
μνήμη Μητροπολίτη Χαλκίδος Νικολάου Σελέντη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025, η κατά Χαλκίδα
Εκκλησία του Χριστού τίμησε τον μακαριστό Μητροπολίτη 
της Νικόλαο Σελέντη (1968-1974), με την ευκαιρία 
συμπληρώσεως πενήντα ετών από την μακαρία του κοίμηση 
(1975-2025). Οι λατρευτικές και τιμητικές εκδηλώσεις της 
μνήμης του αοιδίμου Αρχιερέα έλαβαν χώρα στον ενοριακό Ι. 
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κανήθου Χαλκίδος ως εξής:

Το πρωί, στον αναστάσιμο Όρθρο, χοροστάτησε ο Σεβαμιώτατος Μητροπολίτης 
Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου κ. Δωρόθεος και στο Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Καρυστίας και Σκύρου 
κ. Σεραφείμ,
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Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος (του Οικουμενικού Πατριαρχείου), Σύρου 
κ. Δωρόθεος, Κυθήρων κ. Σεραφείμ, Κατάγκας κ. Μελέτιος (του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας), οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Κωνσταντιανής κ. Κοσμάς (του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας) και Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος. Επίσης, προς τιμήν της 
μνήμης του μακαριστού Μητροπολίτου Νικολάου, παρέστησαν, ως συλλειτουργοί ο 
Καθηγούμενος της Ι. Μονής Κουτλουμουσίου Αγίου Όρους αρχιμ. Νικόλαος και ο 
αντιπρόσωπος της Ι. Μονής Γρηγορίου Αγίου Όρους αρχιμ. Παΐσιος, ενώ 
συλλειτούργησαν και άλλοι Κληρικοί.

Το κήρυγμα της λειτουργικής συνάξεως, έκανε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καρυστίας κ. Σεραφείμ, εξηγώντας με εντυπωσιακή εμβρίθεια το νόημα της 
συναντήσεως του Ζακχαίου με τον Ιησού Χριστό, ως υπόδειγμα συνάντησης και 
υποδοχής του Ιησού Χριστού στις υπάρξεις μας και στις οικογένειές μας.



Λίγο πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε το μνημόσυνο του 
μακαριστού Μητροπολίτου Νικολάου και, κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος απηύθυνε ευχαριστίες προς τους 
προσελθόντες αγίους Αρχιερείς, τους λοιπούς Κληρικούς, τους αιρετούς 
εκπροσώπους των τοπικών αρχών και τους επικεφαλής του στρατού και των 
σωμάτων ασφαλείας, τους κατά σάρκα και πνεύμα συγγενείς του τιμωμένου 
Ιεράρχου, τους συνεργασθέντες διοργανωτές των τιμητικών εκδηλώσεων, με 
επικεφαλής τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και συνυπουργό τον 
Αρχιερατικό Επίτροπο Χαλκίδος και προϊστάμενο του Ι. Ναού Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Κανήθου Χαλκίδος αρχιμ. Θεοφύλακτο Τσαγκάρη, τις μοναστικές 
αδελφότητες και τους κατακλύσαντες τον Ι. Ναό χριστιανούς της Χαλκίδος, ο 
οποίοι, με την παρουσία τους αυτή διατηρούν άσβεστη την οφειλόμενη μνήμη που 
έχει και πρέπει να έχει το πλήρωμα της τοπικής μας Εκκλησίας, προς ένα 



πνευματικό του πατέρα, σύμφωνα με την υπόδειξη του Αποστόλου Παύλου: «Να 
ενθυμείσθε πάντοτε τους πνευματικούς σας ηγέτες και προεστούς, οι οποίοι σας 
εδίδαξαν τον λόγο του Θεού. Να φέρνετε στον νου σας και να μελετάτε με 
ευλάβεια το κατά Θεόν τέλος του βίου και την ενάρετη συμπεριφορά τους και να 
μιμείσθε την πίστη τους» (Εβρ. ιγ΄ 7).

Λίγο αργότερα, εντός του ιδίου Ι. Ναού, πραγματοποιήθηκε τιμητική 
εκδήλωση μνήμης του Μητροπολίτου Χαλκίδος Νικολάου, στην οποία 
αποδόθηκαν τροπάρια και ύμνοι από τον σύλλογο ιεροψαλτών Ευβοίας «ο παπα-
Γιώργης ο Ρήγας» και από μαθητές της Σχολής βυζαντινής μουσικής της Ι. 
Μητροπόλεως Χαλκίδος, προβλήθηκαν φωτογραφίες από το αρχείο του κ. 
Αλεξάνδρου Μακαρώνα-ιατρού και ο Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου κ. 
Ανέστης Κεσελόπουλος παρουσίασε ομιλία με θέμα «Μνήμη Μητροπολίτου 
Χαλκίδος Νικολάου», στην οποία ανέδειξε την προσωπικότητα του μακαριστού 



Νικολάου ως ενθέου ανθρώπου, που βάδισε, απ’ αρχής έως τέλους, στο πνεύμα της 
χαρμολύπης, με στόχο την κατά Θεόν αποκατάσταση.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, 
ενώ ο μεν Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας κ. Σεραφείμ, συγκινημένος, 
ανέφερε περιστατικά της στενής πνευματικής του σχέσης με τον μακαριστό κυρό 
Νικόλαο, ο δε Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος, ως Επίσκοπος 
της γενέτειρας του μακαριστού Νικολάου, συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο και τους περί αυτόν Κλήρο και Λαό, για την 
εκδήλωση τιμής και την διατήρηση ζωντανής της μνήμης του Μητροπολίτου 
Χαλκίδος Νικολάου (Σελέντη) του Τηνίου.









   
























